



致敬，NB036！

92岁的陈柏林先生前天走了，他捐献了角膜和遗体还把生前最后一笔稿费捐给了一名车祸住院病人



“NB036”在他脑海记挂了十年

前天下午，宁波眼科医院接到陈老病人家人的电话，告知陈老已经去世，按照他的遗愿，请医生来取角膜。

当天下午1点左右，市眼科医院角膜取材组一行四人来到解放军第113医院老干部病房，小心翼翼地取下老人的眼角膜。随后，宁波天一职业技术学院的工作人员也赶到病房，带着崇敬之心带走了老人的遗体。

“NB036”，这是老人生前经常念叨的数字，他是宁波市第36位角膜捐献志愿者。

“十年前，父亲签署了角膜捐献志愿书，从此这个数字就牢牢印在他的脑海里，在当时，角膜捐献对很多人来说还是个陌生的字眼，整天读书看报的父亲就已经知道，这是他一生可以做的最后一次奉献！”陈老的女儿陈女士说。

在生命的最后数个月，胃癌晚期的陈老已经不能说话，大多数时间通过在黑板上写字和亲人交流。去世前一星期，他在黑板上再次强调：“记下捐献的电话，千万要帮我完成心愿！”

陈女士说，从情感上来讲，父亲要把自己的身体捐献出去，她和哥哥都是非常不情愿的，因此她在志愿书的家属签字一栏，填的是“知情”，而不是“同意”，“至今每每想到父亲的遗体要被解剖，我的心都像被刀割了一般。”

即使回肠百转，父亲的心愿总是要尊重，陈女士说，最终说服她的，还是父亲的高风亮节：“父亲一生奉献，到生命的

前天下午，92岁的老人陈柏林捐献了眼角膜和遗体，成为我市年龄最大的角膜捐献者。

在生命的最后时刻，老人留下了两句遗言：一句是“保姆这个月的工资拿到了吗”，另一句是“记下捐献的电话，千万要帮我完成心愿”。
记者 鲍云洁 通讯员 王丽娜 朱颖

尽头还能帮助他人重获光明，并为祖国的医学事业做出贡献，我们有什么理由不支持他？我也希望通过父亲的事迹鼓励更多人身后捐献器官，我听说因为捐献者少，很多患者都在苦苦地等待中！”

生前最后一笔稿费捐给一名车祸病人

“唯物，奉献”，是亲朋好友对陈老一致的评价。

陈老去世前的几个星期，在杭州工作的陈女士请假回来陪他。陈女士在黑板上写下“下辈子再做父女”几个字，陈老微微睁开眼，对她轻轻摇摇头。“我知道他的意思，他不相信还有下辈子，因此才会说‘捐献角膜和遗体是废物利用’，并要求老单位在他身后不搞追悼会，不送花圈，不搞迷信活动。”

陈老生前是一名军人，转业以后在一家事业单位担任书记，退休后最大的爱好是写作，生前是宁波多家报纸的评报员。上个月，陈老在病榻上拿出人生最后一笔1000多元的稿费，让保姆送到浙江大学明州医院，捐给一名因车祸住院的病人。被老人的精神所感动的保姆，也同时捐了500元。“他一辈子乐于助人，乐于奉献，帮助别人的事情多得数也数不清！”陈女士说。

去世前，陈老对女儿说，他想穿着自己的那身军装走，陈女士找遍家中的每一个角落，也没有找到，最终他还是穿着一身西装故去。

不设灵堂，不摆花圈，不放哀乐，一生无私奉献的精神和乐于助人的品格，是陈老留给人们最宝贵的财富。

炒股欠下500万元巨债 虚构“内部高息理财产品”

银行跑单员诈骗1600多万元

其中一受害人人共投入1450万元，仅收回120万元利息

“内部高息理财产品”、“高利转贷业务”这样名目的理财渠道，从在银行工作的亲朋好友口中说出来，你信不信？大多数人的防御心理恐怕都要解除一大半。

宁波银行的一名跑单员正是利用这种心理，在她的亲朋好友中诈骗了1600多万元。近日，这名跑单员被宁波市中级人民法院判处有期徒刑14年，并处罚金170万元，同时还要退赔受害者的损失。

表面光鲜的银行白领欠下巨债

2013年之前，陈某的人生看起来绝对是光鲜的。

她和丈夫在鄞州买下一套房产不到半年，名下又挂进了一辆40多万元的宝马，次年，夫妻俩又在某高档小区置下一套豪宅。

但很少有人知道她内心的焦虑。她是宁波银行东门支行的一名跑单员，2006年通过一家劳务公司，派遣入职，本职工作是在企业客户、支行和总行之间传递材料，可她并不满足于现状，更何况当时她每个月的卡债压力巨大。

2007年开始，陈某以月息四五分的高息，向他人借了20万元，一头扎进股市。没啥经验的她炒股炒得并不顺利，一开始就亏了。“我想翻本，又四处借钱，到2009年，亏了几十万元。”

为了炒股和归还之前的利息，陈某开始告诉身边的亲友，她在给企业做银行转贷业务和信用卡转还款业务，需要资金，利息比存银行要合算得多，最为关键的是，银行的转贷业务安全。

因为是亲戚关系，而且陈某也的确在银行工作，很多人都相信了，包括她的老公和公公。

她老公2009年年底通过朋友得知陈某在外面借款，已经持续很长时间了。

“我问了她，她说她单位有转贷业务，因此她也做一点，赚利息差，我信了。”不仅信了，陈某的老公还把自己的积蓄也拿出来，以6分半的利息借给陈某，借款到期后就续借，到2014年，累计的借款已达600万元。她老公从2009年开始，

就四处帮陈某借款，总共出借了1000多万元。

这些借款持续了很长时间，一直没有“断链”，很大的原因是陈某一直在用后面借的钱支付前面的利息，但到2012年初，陈某已至少欠下了500万元外债无法偿还，她开始为如何填补亏空发愁。

“内部高息理财”骗走上千万元

2012年3月，一个机会送到陈某面前，让她看到事情好像还能维持下去。

当时，陈某的表姐在网上看到了一个宁波银行的理财消息，打电话询问她。陈某决定再通过理财“筹”点钱，当即答应帮忙打听，几天后，就给表姐回电了。

“她告诉我，银行有个内部理财产品，只有内部人员可以购买，但年收益比较高，问我有没有兴趣。”陈某的表姐说。

其实想买理财的，是陈某表姐的一个朋友杨某。表姐马上把消息告诉杨某，杨某咨询得知，因为这个理财是银行内部的，因此钱要先打入陈某的个人账户，杨某起初有点犹豫，但考虑了几天后，还是同意了。

第一次签合同，杨某准备了100万元，和陈某的表姐一起到了宁波银行东门支行。陈某拿出了一份“宁波银行汇通理财计划协议书”，填好后让杨某签字，她拿至楼上盖章，整个手续看起来都非常正规。杨某放下心来，此后在陈某的游说下，杨某又先后多次投入1350万元，购买这种理财产品。

“做”好杨某这一单后，陈某并没有停下来，她继续以“高利转贷”的名目，向周边的亲友或认识的人，骗取300多万元。

通过不断地拆东墙补西墙，到2014年五六月份，陈某再也支撑不住了。一些借款的亲友也发现，拨打陈某的手机总是关机。2014年7月，陈某向宁波市公安局自首。

案发后，陈某为杨某办的那些理财协议上的公章被证实为伪造。到案发时，杨某一共拿到了近120万元利息，还有1300多万元本金没能追回。（文中人物均系化名）

记者 胡珊 实习生 周林晔

公交线路没通，小区外一片荒芜
长岛花园业主有点烦



长岛花园小区北侧垃圾成堆，有人甚至种上了蔬菜。
记者 江涛 摄

说起江北的长岛花园，很多人第一印象是高档小区，环境不错。有业主反映，虽然小区里面环境很好，可是周边环境一直让他们烦心。

昨天，记者来到长岛花园。小区南面是沿江公园，可公园中杂草丛生。旁边的马路东面一堵围墙有一个缺口，私家车可以进入。里面还有几间破旧的小房子。围墙两边各有一个公交站台，站牌已经做好，但是线路并未开通。

小区北面是一块空地，被围墙包围，但是被人开了道口子。这块地上同样布满了杂草、垃圾，还有人在里面开垦了几片菜地。此外，还散落着几个小棚户，这些棚子里堆满了杂物，并未住人。

之后，记者进入小区内部，发觉小区里面环境十分优美，各类设施比较完善，与外部环境形成天壤之别。

对此，业主黄女士有一肚子的烦恼。她激动地说：“我住在最南面的小高层上，在家一打开窗就看到这块荒地上的垃圾、杂草，真是满目狼藉。”

另外，她表示这里的交通非常不便。她已经入住了两年，一直没有开通公交路线。周边的商圈不发达，菜场离我们也远，通常我只能去高塘菜场买菜。”

记者随后联系了江北区住建局，相关工作人员说，他们已经和市客管局及场站公司签订了三方协议，月底开始在水尚澜珊小区东侧路修建临时的公交场站。等公交场站建成以后，就会开通相应的公交线路。而在长岛花园南侧的丽江西路已经移交给城管，经过实地考察，由于上下班高峰期，此处私家车比较多，道路相对比较狭窄，不具备开设公交场站的条件。

至于长岛花园北面的空地，庄桥街道工作人员表示，该地块属于储备用地，规划中的云飞路定于明年初开工修建。目前，他们也在不定期进行垃圾清理，上周刚运走了好几车垃圾。他们也将劝阻那些种菜的居民不要在此种菜。街道下一步将加固围墙，把现有的缺口堵上，禁止外人随意进出，同时加强管理和巡查，和城管部门联动，严厉打击非法倾倒垃圾的行为。

见习记者 劳育聪 记者 毛雷君

■《被确诊为白血病前期 阳光大男孩乐观面对病魔》后续

治疗费用已经足够了

目前最需要的是为他献血

今年5月6日，《东南商报》报道了浙江万里学院大四学生王凯在毕业前一个月被确诊为“白血病前期”，社会各界爱心人士帮助下，22岁的他与病魔顽强抗争的感人故事。

可就在半个多月前，王凯的病情开始恶化，让所有牵挂他的人担心不已。昨天上午，记者联系上了王凯的父亲。他说，半个多月前，王凯的身体状况开始变差，病情反复，因为消化道大出血，已经近半个月没有进食，只能靠输营养液维持状态。

“半个月来，因为止不住血，王凯持续发着高烧，整个人也迷迷糊糊，为了止血需要大量的红细胞和血小板，可是血库无法及时提供，这让我们非常担心。”

王先生表示，之前的募捐，王凯用来治疗的费用已经足够了，目前最重要的，就是能有热心市民为王凯献血。

昨天上午，记者联系上了万里学院“54学生惠”服务团体负责人杨宝财。从王凯被确诊为白血病前期开始，他们便一直积极为王凯筹集善款。

杨同学说，了解到王凯的近况后，宁波各高校都有学生联系他，希望能为王凯献血，还有人特意到杭州去探望王凯。

记者了解到，目前报名前往杭州为王凯献血的人数已超过70人，出发时间暂定为本周日。

“我们团队将自费安排大巴车，组织爱心人士一起去杭州献血。”杨同学说，因为王凯的病情特殊，对任何血型都没有排异反应，因此任何血型的人都可以为他献血。爱心人士可扫描微信群二维码或添加微信号fw7534，也可直接与杨同学联系，电话15757875191。

记者 戴巧泽



王凯加油 (献血群)